

伊朗开始生产浓缩铀

新华社德黑兰2月9日电 (记者车玲) 伊朗原子能组织主席萨利希9日宣布,伊朗当天开始生产纯度为20%的浓缩铀。伊朗伊斯兰共和国通讯社援引萨利希的话说,从9日起,伊朗已经开始运用位于纳坦兹的铀浓缩设施中一个单独的离心机级联

(每个级联164台离心机)生产纯度为20%的浓缩铀。这个级联的离心机伊朗早已拥有,并对它们进行了必要的改进。萨利希说,伊朗已经告知国际原子能机构这一生产计划,该机构相关人员9日也将开始监督工作。

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德7日要求萨

的研究用核反应堆提供燃料有购买、交换和在伊朗境内生产等三种途径,选择其中一种途径并非意味着放弃其他途径。

长期以来,西方国家一直对伊朗铀浓缩活动深怀疑虑,担心伊朗可能借机研制核武器。伊朗方面则坚称自己拥有和平利用核能的权利。去年10月,国际原子能机构提出一份草案,主张伊朗在去年年底前将低纯度浓缩铀运往俄罗斯提炼至20%左右的纯度,然后再由法国将其生产成伊朗研究用核反应堆所需的核燃料棒。对此伊朗一直未予接受。本月2日,艾哈迈迪-内贾德表示,将伊朗的低纯度浓缩铀运往国外加工成核燃料“没有问题”。

丰田召回新款普锐斯

问题车涉及四款 20多万辆

新华社东京2月9日电 (记者刘浩远 华义) 日本丰田汽车公司总裁丰田章男9日在东京召开新闻发布会,正式宣布决定在日本国内对制动系统有问题的新款混合动力车普锐斯等22.3万辆汽车作召回处理。

召回对象包括四种车型,即2009年4月20日至2010年1月27日出厂的新款混合动力车普锐斯约20万辆,采用与新款普锐斯类似的电子制动系统的混合动力车SAI约1.1万辆,雷克萨斯HS250h约1.2万辆,以及普锐斯PHV150辆。具体办法是在销售店更换刹车电子制动系统软件,每辆车预计需要几十分钟到2个小时的时间。

新款普锐斯是丰田混合动力技术的代表产品,上市后在全球60个国家和地区销售

了30多万辆,其中,日本国内17万余辆,美国市场约10万辆。SAI在日本国内销售了7000多辆。雷克萨斯HS250h在日本国内外共销售了1.8万辆。

此前,丰田公司一直宣称新款普锐斯的刹车不存在缺陷,只是刹车时与其他车感觉不同,主张进行自主修理。但是,由于消费者的投诉和外界对丰田轻视消费者的批评的压力,丰田最终决定作召回处理。SAI和雷克萨斯HS250h已于8月停止出售。

丰田同时宣布,对美国及其他国家和地区市场营销的新款普锐斯也作召回处理。

丰田章男再次向全球消费者道歉,并表示,今天的局面是丰田公司罕见的挑战,今后丰田公司将继续努力把顾客的安全和放心作为优先考虑。

巴塔利班首领确实已死

据新华社伊斯兰堡2月9日电 (记者田宝剑 娄忠华) 据巴基斯坦黎明电视台9日报道,“巴基斯坦塔利班运动”证实,在1月中旬一次空袭中受伤的其头目哈基穆拉·马哈苏德约一周前死亡。

报道援引消息人士的话说,哈基穆拉·马哈苏德在空袭中颈部受伤,在前往卡拉奇市接受治疗途中在中部城市木尔坦附近不治身亡。有消息说,努尔·贾迈勒已被任命为哈基穆拉·马哈苏德的继任者。

哈基穆拉·马哈苏德是巴最大非法武装组织“巴基斯坦塔利班运动”首领,曾多次逃过美军空袭。2009年8月,该组织头目贝图拉·马哈苏德在美军无人机空袭中身亡,哈基穆拉·马哈苏德随后成为“巴基斯坦塔利班运动”新首领。

左图:哈基穆拉·马哈苏德的资料照片(2008年11月26日摄)。新华社发

9日是土耳其禁烟日,据土耳其烟酒市场监管局当天公布的分析数字,土耳其自2008年5月开始实施的禁烟令目前已初见成效。在将近两年的时间内,土耳其国内烟草消费大幅下降,一部分烟民也已经放下手中香烟。

“禁烟日”当天,土耳其各大媒体纷纷在其网站上刊登“吸烟有害健康”的相关文章,并请有关专家解读吸烟的种种危害。位于土东部的凡省卫生局还在省内2个大型购物中心设立“禁烟柜台”,向民众宣传吸烟的危害,以及吸烟导致疾病的预防和治疗方法。

土耳其是烟草生产和消费大国,欧洲国家流行的俗语“像土耳其人一样抽烟”就是用来形容“瘾君子”的。据世界卫生组织统计,15岁以上的土耳其人中40%是吸烟者,每天要消耗大约1700万包香烟,而土耳其每年有近10万人因香烟而失去生命,这其中1.7万人是从不吸烟的“二手烟”受害者。2009年统计



排队打水

2月8日,在巴西圣保罗南部的一个贫民窟,居民排队打水。前日上午,圣保罗市的一条主要供水管道破裂,造成大批居民用水受影响。新华社/圣保罗通讯社

显示,土耳其烟民每月在香烟上的消费高达16.56亿里拉(约合11亿美元)。

2008年5月,土耳其政府颁布法令,开始禁止在办公室和公共交通枢纽地区吸烟。然而,法令颁布后并未取得应有效果。数字显示,2008年前7个月土耳其国内共出售31.1443亿盒香烟,而这个数字在2009年同期却超过了32亿。面对此种情况,土耳其政府从2009年7月起开始将禁烟令范围全面扩大。根据这项法令,不仅餐厅、酒吧、咖啡馆

和办公室等封闭式公共场所实行禁烟,露天体育场等开放式公共场所也在禁烟范围之内。

实施该项法令后,土耳其国内香烟销售量从2009年8月起开始大幅下降。2010年新年伊始,土耳其政府又提高了国内卷烟制品的税率,卷烟零售价格也随之提高,国内香烟零售额进一步减少。

然而,禁烟令的实施也遇到了来自土耳其国内的不少压力。面对经济危机的大环境,禁烟令的实施严重打击了土耳其烟草行业。

案,包括削减公务员薪水、裁减公人员数、改革税制条例等措施。欧盟立即批准了这一计划,并要求希腊尽快对计划进行细化和落实。欧洲央行行长特里谢在刚刚结束的G7峰会上说:“我们相信希腊政府将采取措施,实现削减赤字的目标。”随后,惠誉评级公司高管称,希腊等国的赤字和债务没有“传染性”,不会危及欧元区经济稳定。德国著名的政府经济顾问博芬格在接受采访时指出,希腊破产将产生多米诺效应的说法有些过头。实际上,欧元区的平均主权债务相当于其GDP的88%,这个数字虽然很高,但比美国的92%和日本的197%要低,非欧元区的英国情况也远比欧元区国家糟糕。另外,希腊的GDP只占欧元区经济总量的2.6%,不会对欧元区产生太大影响。

因遭遇全球金融危机冲击,最近几年,欧元区国家普遍出现了高额财政赤字和主权债务,其中以葡萄牙、爱尔兰、希腊、西班牙四国最为严重。这四个国家英文国名的首字母相连为PIGS,被媒体称为“欧猪四国”。以希腊为例:去年财政赤字相当于其GDP的12.7%,主权债务相当于其GDP的113%,远远超出欧盟《稳定与增长公约》规定的3%和60%的上限。即使是这个数字,或许还存在水分,因为希腊被指责为搪塞欧盟在数字上弄虚作假。

对于“欧猪四国”的财政危机,西方媒体和投资者普遍不乐观。去年年底,惠誉等全球三大信用评级机构纷纷下调希腊主权债务的评级,由此造成了欧洲金融市场的恐慌,让人们对于欧洲能否真正走出经济危机产生怀疑。业内人士指出,希腊目前的主权债务是雷曼兄弟最终债务的两倍,雷曼兄弟的破产引发了全球金融危机。因此,一旦希腊拖欠债务,并波及西班牙等欧元区大国,有可能引发又一场金融危机。

不过,希腊政府及欧盟一再表示有信心解决赤字及债务问题。希腊政府日前向欧盟提交了在3年内将赤字削减至欧盟规定之内的计划,并将在本周推出细化方

◎海外传真

●侯一冰

土耳其禁烟令见成效

同时,一些餐厅经营者抱怨禁烟令影响了生意,他们多次要求政府对禁烟令进行调整,设置吸烟区和非吸烟区;在一些城镇的餐厅内,因吸烟产生的冲突甚至人员伤亡事件时有发生;此外,国内卷烟零售价格提高导致的烟草走私也严重威胁着土耳其政府财政收入。

面对压力,土耳其政府给出了肯定的回答。总理埃尔多安日前表示,土耳其禁烟令得到大多数民众的支持,政府将继续推行禁烟令。

和办公室等封闭式公共场所实行禁烟,露天体育场等开放式公共场所也在禁烟范围之内。

实施该项法令后,土耳其国内香烟销售量从2009年8月起开始大幅下降。2010年新年伊始,土耳其政府又提高了国内卷烟制品的税率,卷烟零售价格也随之提高,国内香烟零售额进一步减少。

然而,禁烟令的实施也遇到了来自土耳其国内的不少压力。面对经济危机的大环境,禁烟令的实施严重打击了土耳其烟草行业。

年产值数百亿 健身消费持续增长

北京:体育产业成为新的经济增长点

本报记者 李秀玲

北京的情况显示,随着生活水平的提高,体育产业将成为国民经济的重要组成部分。近日,北京市统计局、国家统计局北京调查总队、北京市体育局联合发布的《北京市体育及相关产业发展报告》显示,一年数百亿的产值,已经使体育产业成为该市的重要经济增长点。在北京市八大体育产业中,经济量比重位居前四位的分别是“体育用品、服装、鞋帽及相关体育产品的销售”,“体育组织管理活动”、“体育健身休闲活动”和“其他体育活动”,初步形成四大支柱领域为主,多业并举的产业格局。

四大支柱支撑北京体育产业

这次调查活动是针对2008年的情况进行的,于2009年6月至11月实施。调查显示,上述四大领域2008年共实现增加值69.3亿元,占体育产业增加值的77.2%。拥有从业人员7.9万人,占体育产业从业人员

的77.3%,初步构成北京市体育产业的四大主体行业,主导作用明显,在带动产业发展和吸纳就业方面发挥了重要作用。

根据国家统计局和国家体育总局颁布的《体育及相关产业分类标准》,体育产业共涉及国民经济行业分类的25个大类,自身又分为“体育组织管理活动”、“体育场馆管理活动”、“体育健身休闲活动”、“体育中介活动”、“其他体育服务活动”、“体育用品、服装、鞋帽及相关体育产品的制造”、“体育用品、服装、鞋帽及相关体育产品的销售”和“体育场馆建筑活动”八个大类。

2008年北京市“体育用品、服装、鞋帽及相关体育产品的销售”领域增长最快,实现总收入223.7亿元,比上年增长64.9%。从业人员2.9万人,比上年增长33.8%;体育组织管理活动,总收入53.4亿元,比上年增长37.4%。从业人员达1万人,比上年增长8.1%;体育健身休闲活动实现收入19.0亿元。此外,2008年,北京市451家三星级及以上宾馆、饭店开放体育健身场所和设施,

实现收入5.6亿元。

调查还显示,奥运提升了市民参与体育健身的热情,体育健身消费支出有较大增长。2008年城镇居民人均健身活动支出55.74元,比2007年增加7.24元,增长14.9%。广大市民多层次、多形式的健身需求为体育健身市场多元化发展开拓了空间。

此外,其他体育活动领域包括体育培训业、体育科研业、体育彩票业、体育传媒业、体育展览业等行业,成为北京体育产业发展新的亮点。2008年,其他体育活动大类实现增加值10.5亿元,比上年增长40.9%,收入42.8亿元,比上年增长37.7%。

完善机制拓展体育产业发展空间

尽管发展很快,但北京市体育产业的市场机制还不完善,管理体制问题制约着产业的发展。调查结果告诉人们,目前北京市体育管理体制改革相对滞后,事权不明、管办不分的现象依然存在,长期沿袭的以办社会

事业方式办体育的情况没有明显改变。

如:公共体育场馆产权分属各异,场馆运营维护成本高,资源的有效利用率不高,大部分场馆依靠政府财政投入维持运转。北京市85家公共体育场馆法人单位中,62家企业实现收入3.4亿元,累计亏损0.6亿元,亏损面达56.5%;23家事业单位的收入合计4.2亿元,其中财政拨款2.4亿元,占事业单位收入合计的57.1%。

体育健身休闲市场开发不足。2008年,北京市体育健身休闲活动大类实现营业收入29.7亿元,仅占体育产业收入的6.96%;健身休闲行业亏损共计4.8亿元,亏损面达53.5%。

为此,报告建议必须运用市场经济的基本规律、方法、手段,充分调动社会各方面的积极性,通过体育企业的改制和资产重组,整合体育资源,加快体育由国家的社会福利事业向社会化、职业化、产业化的发展阶段转变。

特别关注

亚洲男手锦标赛中国队负于叙利亚队

据新华社贝鲁特2月8日电 (记者潘立文 任珂) 在黎巴嫩首都贝鲁特举行的第14届亚洲男子手球锦标赛第一小组的第二场比赛于8日傍晚在贝鲁特的友谊俱乐部的室内球场举行,中国国家队以21比28败给了叙

利亚队。

据报道,第14届亚洲男子手球锦标赛于

本月6日在贝鲁特拉开序幕,将持续到19日。本届锦标赛主要是争夺2011年在瑞典举行的世界杯手球赛的入场券。

国家体育总局任命于洪臣为足管中心副主任

本报北京2月9日电 (记者李元浩) 今天下午,2009年度北京体育好新闻颁奖典礼在北京体育局隆重举行。经过北京体育局和北京体育记者协会评审组的认真评选,2009年度北京体育好新闻评选的各个奖项最终揭晓。本报评选的3篇作品均获奖(1个一等奖,两个二等奖),本报体育新闻部还荣获“北京市体育宣传贡献奖”。

一年一度的北京体育好新闻评选,已经成为北京市体育新闻界的最重要评选活动之一。北京市体育局局长孙康林表示,“经历了辉煌成功的2008年,北京市的体育工作在2009年再上新台阶。这些成就的取得离不开体育新闻工作者付出的艰辛努力。”

颁奖仪式上,凝结了北京体育新闻工作者多年心血的《北京市体育好新闻选集》也同

时面世,本报有3篇作品收录其中。



2月9日,沈部队球员苗立杰(右)面对老东家不手软,帮助球队在WCBA联赛第21轮比赛中,客场以99比79战胜黑龙江体彩队。新华社记者 李勇 摄

机关依法刑拘后,中国足协的管理层如何调整一直引人注目。国家体育总局在此次调整中可谓“雷厉风行”,在1月22日任命韦迪担任足管中心主任后,时隔不久便又宣布了对于洪臣的任命。在今天上午的会议上,和另一位副主席薛立以及总局人事司官员一同出席的韦迪对记者笑言:“于主任来得很及时,现在有很多工作需要他去做。”

据记者了解,于洪臣生于上世纪60年代,曾和南勇在同一时期就读于沈阳体院,从年龄上看,于洪臣算是韦迪的师弟。毕业后,前中国足协副主席南勇和杨一民被公安

局分配到当时的国家体委群体司,负责业余训练和青少年体育;2003年,于洪臣转任竞体司二处处长;北京奥运会前夕,国家体育总局成立2008备战办公室,于洪臣出任办公室副主任。

在外界看来,此前几乎没有参与过足球的于洪臣只能算是个“足球外行”。不过,据记者了解,于洪臣其实与中国足球颇有渊源——在群体司和竞技司工作期间,于洪臣曾多次深入地方进行调研,专门了解过青少年足球的培训工作,他本人还参与过足球教

学大纲的创建和修订工作。

担任足管中心副主任一职,也使得此前很少与媒体打交道的于洪臣一下子成为众多媒体关注的焦点人物。今天上午,面对众多媒体记者的“围堵”,于洪臣并没有“怯场”,他表示自己一直很关注中国足球,但现在成为专业的足球从业者,肯定还有很多要熟悉和学习的地方,“来到足协工作,我会尽快进入角色,干好工作。”

此外,记者在采访中了解到,国家体育总局原定于本周三(10日)举行的关于中超联赛有关事宜的新闻通气会已临时取消,将很有可能延至春节后举行。据悉,此次发布会将以通报联赛情况为主,包括发布修订后的中超准入标准及联赛监管条例等,也有可能对于公安机关已经查出的3家涉假俱乐部进行处理。

◎国际观察

●金力

希腊,又一个雷曼兄弟?

2月8日,新一周的第一天,欧洲股市各大指数全面止跌企稳。因对希腊等欧元区国家严重财政赤字及主权债务问题的担忧,上个星期,欧洲股市各大指数经历了11月以来最大的单周跌幅;而由于投资者纷纷抛售欧元资产,欧元对美元的汇率跌至自2009年5月以来的最低点。有舆论认为,欧洲市场上周的反应或许“过度”,希腊成为又一个雷曼兄弟的可能性不大。

因遭遇全球金融危机冲击,最近几年,欧元区国家普遍出现了高额财政赤字和主权债务,其中以葡萄牙、爱尔兰、希腊、西班牙四国最为严重。这四个国家英文国名的首字母相连为PIGS,被媒体称为“欧猪四国”。以希腊为例:去年财政赤字相当于其GDP的12.7%,主权债务相当于其GDP的113%,远远超出欧盟《稳定与增长公约》规定的3%和60%的上限。即使是这个数字,或许还存在水分,因为希腊被指责为搪塞欧盟在数字上弄虚作假。

对于“欧猪四国”的财政危机,西方媒体和投资者普遍不乐观。去年年底,惠誉等全球三大信用评级机构纷纷下调希腊主权债务的评级,由此造成了欧洲金融市场的恐慌,让人们对于欧洲能否真正走出经济危机产生怀疑。业内人士指出,希腊目前的主权债务是雷曼兄弟最终债务的两倍,雷曼兄弟的破产引发了全球金融危机。因此,一旦希腊拖欠债务,并波及西班牙等欧元区大国,有可能引发又一场金融危机。

不过,希腊政府及欧盟一再表示有信心解决赤字及债务问题。希腊政府日前向欧盟提交了在3年内将赤字削减至欧盟规定之内的计划,并将在本周推出细化方

联大敦促各方响应冬奥会期间休战呼吁

新华社联合国2月8日电 (记者白洁 王湘江) 第64届联合国大会8日召开全体会议,呼吁成员国在即将到来的温哥华冬奥会和冬季残奥会期间履行奥运休战决议。

第64届联大主席图里基当天在全会上说:“我郑重呼吁所有会员国履行其针对2010年温哥华冬季奥林匹克运动会和残疾人冬季奥运会所作